

В период с 19 по 20 ноября 2014 года проводится пропагандистская акция «Стань заметней!», приуроченная к Всемирному дню ребенка, направленная на привлечение школьников и воспитанников детских садов к ношению светоотражательных элементов (фликеров) на одежде. Фликер – это простейшее устройство, являющееся, однако, очень действенным способом предотвращения дорожно-транспортных происшествий. Свет фар отражается от микропризматической поверхности фликера, и человек за рулем видит ребенка (пешехода) на дороге не с расстояния 25-30 метров, как в обычной ситуации, а с расстояния 250-400 метров. Это дает водителю время на то, чтобы остановить машину, не применяя экстренное торможение. Данная мера позволит сократить количество наездов на пешеходов в темное время суток. Детсадовцам и младшим школьникам предлагается использование термонаклеек с веселой тематикой. Молодежи – яркие браслеты, брелоки, подвески, которые можно крепить как к рюкзакам, так и элегантным дамским сумочкам. В Европе такие браслеты стали модным аксессуаром на дискотеках и в ночных клубах. Жилет и нарукавники не займут много места в бардачке любого автомобилиста, а при вынужденной остановке где-нибудь на трассе в ночи эти предметы могут спасти жизнь и здоровье.

Велосипедисты оценят мерцатели, а любители животных – поводки и шлейки для своих питомцев. Чтобы стать заметнее на обочинах дорог в условиях недостаточной видимости, стоит носить либо просто иметь при себе специальные световозвращающие предметы, которые могут быть самыми разными и крепиться куда угодно: на одежду, сумки, сапоги, шапки, к рукам, ногам, на детские коляски. Так называемые «светлячки» при выходе на проезжую часть дороги можно просто держать в руке, тем самым как раз и решая вопрос обозначения себя в темноте. В первую очередь, подобные аксессуары рекомендованы детям и пенсионерам.

Статистика ДТП с участием пешеходов привела к тому, что сотрудники правоохранительных органов и законодатели намерены внести изменения в правила дорожного движения. Носящий пока рекомендательный характер пункт о ношении на одежде пешеходов световозвращающих элементов в темное время суток предлагается сделать обязательным. В большинстве зарубежных стран пешеходы, особенно дети, уже давно используют световозвращающие элементы. А в Великобритании, Франции, Норвегии, Эстонии и Белоруссии приняты законы об обязательном ношении подобных элементов при переходе проезжей части в темное время суток. Уважаемые родители, помните, фликер – это безопасность вашего ребёнка на дороге. Обозначьте себя и дайте увидеть вас водителю, будьте осторожны!